
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   21-12-2022   με   αριθμό   739   Αναφορά  των   Βουλευτών 

 κ.κ. Σ. ΒΑΡΔΑΚΗ, Ν. ΗΓΟΥΜΕΝΙΔΗ, Ε. ΘΡΑΨΑΝΙΩΤΗ, Χ. (Χ.) ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ και       
Π. ΠΟΛΑΚΗ.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι τα 
ζητήματα οικονομικής φύσης του πολιτικού προσωπικού του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη, όπως και των υπόλοιπων δημοσίων υπαλλήλων, καθορίζονται από την υφιστάμενη, 
κάθε φορά, δημοσιονομική πολιτική, η οποία εκφράζεται μέσω του Γενικού Λογιστηρίου του 
Κράτους (Υπουργείο Οικονομικών). 

Στο πλαίσιο αυτό, η Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου μας και οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, δρώντας κατά δέσμια αρμοδιότητα, 
εφαρμόζουν την ισχύουσα νομοθεσία, κάτι που αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια της 
εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη απευθείας από τις διατάξεις του Συντάγματος. 
Παράλληλα, μελετούν το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο που ρυθμίζει τα θέματα του 
προσωπικού, για τυχόν τροποποίηση των διατάξεών του που ήθελε κριθεί ότι χρήζουν 
συμπλήρωσης ή/ και την αντιμετώπιση ζητημάτων που ανακύπτουν κατά την πρακτική 
εφαρμογή τους, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που άπτεται συναφών 
ζητημάτων και υποβάλλουν αρμοδίως, όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη βελτίωσή 
τους, με γνώμονα την εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και δημοσίου συμφέροντος εν γένει. 

Κατόπιν αυτών, επισημαίνεται ότι με την υπ’ αριθ. 1516/139 από 08-12-2022 
τροπολογία - προσθήκη του Υπουργείου μας, στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών 
με τίτλο «Δημοτική Αστυνομία, Φορείς Λαϊκών Αγορών, απλούστευση διαδικασιών μεταξύ 
Ο.Τ.Α. και Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, ρυθμίσεις εξομάλυνσης της εκλογικής διαδικασίας 
κατοίκων εξωτερικού και λοιπές ρυθμίσεις του Υπουργείου Εσωτερικών», προβλέφθηκε, 
μεταξύ άλλων, η χορήγηση έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης ύψους -600- ευρώ στο σύνολο 
του ένστολου προσωπικού του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Λιμενικού 
Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής, κατά τον μήνα Δεκέμβριο του έτους 2022, (Κεφάλαιο ΣΤ’, 
άρθρο 123). Το εν λόγω νομοσχέδιο, μετά της ανωτέρω τροπολογίας, ψηφίστηκε από την 
Ολομέλεια της Βουλής των Ελλήνων (ΜΓ’ Συνεδρίαση της 12-12-2022) και πλέον αποτελεί τον 
ν. 5003/ 2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 230). 
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Για το προαναφερόμενο ζήτημα, σχετικό τυγχάνει και το από 12-12-2022 Δελτίο 
Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι σύμφωνα με την Έκθεση Ανάλυσης Συνεπειών Ρύθμισης 
της ανωτέρω τροπολογίας, η αξιολογούμενη ρύθμιση υπαγορεύεται λόγω της απρόβλεπτης 
και ασυνήθιστης αύξησης των μεταναστευτικών ροών κατά μήκος των χερσαίων και 
θαλάσσιων συνόρων της χώρας, με απρόβλεπτες συνέπειες για τη δημόσια ασφάλεια, η οποία 
δημιούργησε την ανάγκη -μετά την άρση των περιορισμών που επεβλήθησαν κατά την 
περίοδο της πανδημίας του COVID-19- για αυξημένη επιχειρησιακή απασχόληση του 
ένστολου προσωπικού του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Λιμενικού Σώματος - 
Ελληνικής Ακτοφυλακής, με σκοπό την ταχεία και αποτελεσματική αντιμετώπιση των 
μεταναστευτικών ροών κατά το έτος 2022. 

 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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